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Krovy a konstrukce stropů byly poškozeny dlouhodobým 
zatékáním srážkové vody, což vedlo k téměř až havarij-

nímu stavu dřevěných konstrukcí. Opravy byly provedeny 
výměnou napadených částí tak, aby bylo zachováno velké 
množství původních trámů. Zajímavostí je, že na původní 
krytinu konírny byly použity břidlicové střešní tašky. 

Galasedlovna je součástí stájí od konce 19. století. Jed-
ná se o místnost ve východním traktu, která byla od 

samého počátku určena k uložení historických sedel a po-
strojů. Celý interiér byl v rámci rekonstrukce zrestaurován, 
včetně masivního dubového stolu, krbu a efektního lustru. 
Mobiliář galasedlovny je památkově chráněn. 

Heřmanoměstecké stáje byly pro veřejnost otevřeny 1. dubna 
2023. Prohlídky probíhají každý pátek, sobotu a neděli, a to 

až do konce hlavní návštěvnické sezony 31. října. Bližší infor-
mace naleznete na stránkách Národního hřebčína Kladruby 
nad Labem www.nhkladruby.cz. Vzhledem k  velkému zájmu 
návštěvníků doporučujeme nákup vstupenek online.

Výcvikové středisko Heřmanův Městec je součástí Národního hřebčína 
Kladruby nad Labem, státní příspěvkové organizace, se sídlem 
Kladruby nad Labem č. p. 1, 533 14 Kladruby nad Labem.



Dnešní Výcvikové středisko Národního hřebčína Kladruby nad 
Labem sídlí v původních jezdeckých stájích rodiny Kin-

ských, které nechal postavit Ferdinand Bonaventura Kinský 
v letech 1874–1875. Mimořádné dílo stavitele Jesenského nese 
výrazné stopy anglické architektury.

Objekt byl na základě Benešových dekretů v roce 1945 
znárodněn a státem předán Státnímu pokusnému 

hřebčínu ve Slatiňanech, který jej využíval jako středisko ur-
čené pro výcvik mladých koní. V roce 1992 došlo ke sloučení 
slatiňanského a kladrubského hřebčína v jeden celek. Výcvi-
kové středisko dál sloužilo a bude i nadále sloužit výcviku 
starokladrubských vraníků.

Havarijní stav celého areálu si vyžádal generální rekonstrukci, 
která započala 11. března 2021, kdy bylo staveniště předáno 

firmě AVERS, spol. s r.o. Stavbu po celou dobu dozoroval široký 
tým specialistů složený ze zástupců investora, Ministerstva země-
dělství ČR a Národního památkového ústavu. Nákladná opra-
va za 94 milionů Kč byla ukončena 21. listopadu 2022. Nezbyt-
né finanční prostředky poskytlo Ministerstvo zemědělství ČR.

Impozantní středová hala s  prosklenou střechou dodnes 
vyvolává u  návštěvníků ohromení. Vzhledem ke korozi 

prvků tvořících původní rovinu zastřešení, byla v rámci re-
konstrukce navržena nová pomocná konstrukce z  hliníko-
vých profilů spřažená s původní konstrukcí zastřešení. Na 
zasklení bylo použito pokovené atermické sklo odrážející 
tepelnou složku slunečního záření.

Před rekonstrukcí bylo v konírnách ustájeno kolem třicítky koní. 
V průběhu stavebních prací došlo ke kompletnímu přebu-

dování boxů. Červená barva na kovových mřížích koresponduje 
s celkovým vzhledem stájí a je zároveň doložená průzkumem 
historické barevnosti. Mimo jiné odpovídá odstínu použitém 
na erbu rodu Kinských. Dnes tu lze pohodlně ustájit 24 koní. 

Pokud bychom hledali nejtypičtější stavební prvek heřmano-
městeckých stájí, pak to jsou červené cihlové fasády úmysl-

ně vyvolávající dojem klasické anglické stavby. Před rekonstruk-
cí bylo zdivo promáčené a zdegradované, některé cihly zcela, 
nebo z větší části chyběly. Pro opravu bylo zhotoveno přibližně 
8 000 kusů tvarových replik ve dvojím barevném provedení.


